



今天市区天气

多云  
北到西北风3-4级  
16~20℃



明天市区天气

晴  
北到西北风3-4级  
15~22℃



后天市区天气

多云转阴  
西北风转南风3-4级  
15~25℃

# 今日小满，市区最高气温20℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今日迎来二十四节气中的第八个节气，也是夏季的第二个节气——小满。

昨日，全市南风转北风，市区最高气温24℃，全市最低气温14℃，最高气温25℃。

今天全市多云，北到西北风不大。明天全市多云转晴，北到西北风为主。后天全市晴间多云，西北风转南风。

## 小满：最爱垄头麦，迎风笑落红

YMG全媒体记者 刘晋

《月令七十二候集解》：“四月中，小满者，物致于此小得盈满。”这时全国北方地区麦类等夏熟作物籽粒已开始饱满，但还没有成熟，约相当乳熟后期，所以叫小满。

小满这个名字具有两层含义，第一，与气候降水相关。小满节气期间南方的暴雨开始增多，降水频繁。小满中的“满”，指雨水之盈。南方地区的农谚中小满是指气候三大要素(光照、气温、降水)中的降水。谚语说：“小满大满江河满。”第二，与农业小麦相关。“在北方

烟台市气象台20日发布天气预报：

烟台市区，21日白天，多云，北到西北风3-4级，最低气温16℃，最高气温20℃。

22日，晴，北到西北风3-4级，15~22℃。

23日，多云转阴，西北风转南风3-4级，15~25℃。

烟台各区市，21日白天，多云，北到西北风，沿海及内陆

3-4级。最低气温，沿海15℃，内陆13℃；最高气温，沿海21℃，内陆26℃。

21日夜间到22日白天，多云转晴，北到西北风，海面5-6级，沿海及内陆3-4级，14~24℃。

22日夜间到23日白天，晴间多云，西北风转南风，海面5-6级，沿海及内陆3-4级，12~29℃。

森林火险气象等级：三级(中度危险，能燃烧)。

形成的季节行为，跨越历史长河被民间百姓保留至今，成为了小满时节家家户户到野外采摘苦菜、吃苦菜的习俗。

宋代诗人欧阳修在《五绝·小满》中这样写道：夜莺啼绿柳，皓月醒长空。最爱垄头麦，迎风笑落红。这首诗描写了小满时节，夜莺在茂盛的绿柳枝头啼鸣，明月照亮万里长空。田垄间的麦子在初夏的风中轻轻摇曳，笑看那满地落红的唯美场景。



## 招聘会进小区，家门口送岗位

定海社区举办就业服务活动，为居民提供300多岗位



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 黄琳 刘爱志 摄影报道)5月19日上午9点，黄渤海新区定海社区华明星海湾小区广场里热闹了起来，一场主题为“温暖人社情系社区 拉勾送岗工作到家”的就业服务社区行活动拉开了序幕。在社区居民家门口搭建起平台，帮助待业居民家门口就业，活动受到了居民一致好评。

此次活动由黄渤海新区人社局公共就业部门联合福莱山街道人社中心、定海社区居委会共同举办。活动前期，借助

社区网格化平台建设的辐射功能，定海社区又通过“拉勾计划”小程序在各小区定点进行岗位推介和活动预热宣传。

活动现场，20余家企业为社区居民量身配送320多个岗位，涵盖工程技术、研发、餐饮服务、月嫂、家政客服、机械加工、仓管内勤、厨师安保和物业服务等多个领域。参与企业既有高端化工、电气装备制造等上市公司名企，也有与居民生活息息相关的卫药超市、培训护理、酒店餐饮等个体小微服务行业。

“我原本还在想抽时间去

找工作呢，招聘会就开到了家门口。基本都是家附近的企业，很多企业提供的薪资待遇也都很不错，我打算都去应聘看看。”在招聘会场旁刚和心仪的单位对接洽谈完的华明星海湾业主王女士高兴地说，她已经收到了面试邀请。

当天，人社部门还在招聘会现场提供了政策法规宣传和就业创业指导服务，多位人社工作者、社区劳动保障协理员对前来应聘求职者遇到的社会保险、医疗、就业创业、培训等问题进行现场讲解释疑。



明天市区天气

晴  
北到西北风3-4级  
15~22℃



后天市区天气

多云转阴  
西北风转南风3-4级  
15~25℃

## 山东商务职业学院数字赋能创新红色育人新模式

本报讯(通讯员 范传波 关广金 摄影报道)近日，山东商务职业学院充分挖掘校地红色文化资源，积极开展数字化教育资源建设，以“红色课程、身边典型、知识专栏、实践活动”为主要载体，创新施策，科技赋能，提升红色育人感染力、引领力、宣传力和行动力，探索具有商务特色的高校红色教育新模式，推动落实立德树人根本任务。

该校积极开发动态红色文化数字资源，依托全体党员以及党史宣讲团成员等队伍，开展“我要讲党课”活动20余场，并将课程资源应用到主题班会、学生团课以及党课培训中，累计播放量超过5000次。此外，学校还充分利用网络直播平台，到革命英雄纪念馆、战役纪念馆、红色文化教育基地进行现场直播，推进红色教育向“第二课堂”延伸，覆盖课堂内外，提高红色文化育人效果。学校联合临沂蒙阴孟良崮战役纪念馆，在馆内现场为全校师生



进行直播讲解，满足学生个性化需求，得到全校师生的广泛好评。

为弘扬红色文化，传承红色精神，学校健全红色智造党建文化活动体系，策划设计红色观影、红色基地参观学习活动，红色征文、红色朗诵、红色作品设计制作等特色宣传活动，以及强军思想先锋连、红马甲志愿服务队、智造文明“青枢”先锋队开展的志愿服务活动，让学生主动参与、积极实践，并积极打造红色活动数字化资源，全面展现师生风采，拓展大学生红色教育平台，推出特色校园活动，取得良好效果。

## 路遇摔伤母子 救援队员变身“男护士”

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 摄影报道)5月20日上午，烟台蛟龙公益救援队队员路遇一对摔伤母子，他们马上取出随身携带的医药箱为孩子消毒、包扎伤口，孩子由恐慌变得安静。

上午9点左右，烟台蛟龙公益救援队在芝罘区新桥西路振远电子科技有限公司进行急救培训后，队员高振东和傅伟隆在经过西炮台山路时，偶遇一位妈妈骑电动车载着两个孩子不慎摔倒。队员们赶紧停车查看，发现这位妈妈鼻



子出血，小孩的头被磕破了皮。救援队员取出医药箱，细心地对孩子的伤口先消毒再包扎，等待他们的家人到来后才离开。过往的路人纷纷为他们的暖心举动点赞。

## 牟平区整治274家生活美容场所 严禁提供医疗美容服务

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 孙逸婷 摄影报道)近日，记者从牟平区卫生健康监督所了解到，为有效维护医疗美容诊疗秩序和市场秩序，促进美容服务行业健康有序发展，牟平区开展了“生活美容场所不得提供医疗美容服务”普法宣传整治活动。

执法人员通过在274家生活美容机构张贴“不得提供医疗美容服务”警示标识并签署《拒绝非法医疗美容承诺书》，要求各生活美容机构绝不开展隆鼻、隆胸、抽脂、割双眼皮、注射美容针、激光祛斑、激光脱毛、中药灌肠、洗纹身等医疗美容诊疗项目，不发布涉及医疗美容项目的广告宣传，引导生活美容机构依法诚信经营，保证合法经营。

监督执法部门将进一步加大监督执法力度，在辖区范围内对生活



美容场所进行全覆盖大排查，发现存在擅自开展非法医疗美容及其他违法、违规情形的，将以“零容忍”的态度依法严肃查处，同时提醒广大市民要增强自我保护意识，不在无医疗美容资质的机构接受相关医美服务。市民如发现生活美容机构进行医疗美容活动，或医疗美容机构(美容专科医院)超范围、使用无资质人员从事医疗美容行为，可向卫生健康部门进行举报。